



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 78 [15340]
вторник, 18 июля 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года
http://www.sovross.ru
Цена договорная



ТАСС: весенняя сессия ГД завершается – коммунисты подводят итоги



Социальная хроника 2023

В избирком кандидату вписали ошибку и сняли с выборов

Приморский край. Коммунист Олег Григорьев из Надеждинского района баллотировался в депутаты по четвертому округу. Но в документе для подачи заявления в избирком был вписан третий округ. По его словам, эти документы ему выдали при подаче заявления. Самое необычное, что в избиркомке печать «обнаружили» 9 июля, а уведомление об ошибке кандидату прислали за день до этого, 8 июля. Коммунист вовремя исправил опечатку, но комиссия все равно сняла его с выборов. Григорьев подал в суд на избирком.

Свердловская область. ЧП на Новоуральском атомном комбинате

На Уральском электрохимическом комбинате (УЭХК) – крупнейшем в мире предприятии по обогащению урана – 14 июля произошла разгерметизация баллона с обедненным гексафторидом урана, токсичным радиоактивным веществом. Представитель госкорпорации «Росатом» подтвердил гибель рабочего и рассказал о санитарной обработке цеха. Уже к середине дня стали распространяться сообщения о том, что сотрудников больницы срочно вызывают из отпусков и выходные, а в само медучреждение доставили больше сотни рабочих комбината.

РФ. Снижение налогов для состоятельных?

Комитет Госдумы по бюджету и налогам, под руководством и при поддержке еднороссов, одобрил внесенный правительством проект поправки, который уменьшит налоги для персональных трастов для богатых с минимальным взносом 100 миллионов рублей. Вместо традиционных 20% налога на прибыль личные фонды смогут платить 15%. Но и это не привлекает российских долларовых миллионеров, которые в массе своей покидают страну. По подсчетам Frank RG, в прошлом году люди с активами от \$1 млн вывели 3 трлн рублей из российских банков, или 21% всех средств.

Астраханская область. Водители скорой добились повышения зарплат



Акции протеста рабочих все-таки приносят результаты. После предупреждения водителей выйти на митинг и протеста забастовки астраханские власти увеличили им оклады.

Красноярский край. Пятый погибший в наводнении

Тело 15-летнего подростка нашли на берегу моря в поселке Майском. Спасатели до сих пор ищут девушку 23 лет. Ранее спасатели обнаружили тела трех человек, пропавших во время ливня в Тулунском районе. Девушка 19 лет находилась в доме, который смыло потоками воды. Владимир Филипов, 67 лет, ушел переставить машину и пропал. Тела еще двух мужчин нашли в салоне машины и на берегу моря. Из-за наводнения 12 июля в курортных поселках разрушены дороги, повреждены дома и машины.

Магаданская область. Медведь загрыз женщину

Трагедия произошла, когда две женщины находились вблизи Марчеканского шоссе в Магадане. Хищник напал на пытавшуюся убежать через лес женщину. От травм она скончалась. Позже медведя обнаружили и застрелили. Это не единственное нападение медведей в окрестностях города за последнее время. В июне сообщалось о пяти местных жителях, которые были атакованы медведем. Двое из них погибли.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

ОБЩЕСТВО МОЖНО СПЛОТИТЬ ТОЛЬКО НА ПОЗИТИВНЫХ ИДЕЯХ И КОНСТРУКТИВНОЙ ПРОГРАММЕ

Общество можно сплотить только на позитивных идеях и конструктивной программе. В понедельник в ТАСС прошла пресс-конференция, посвященная итогам весенней сессии Госдумы и задачам КПРФ в новом политическом сезоне. В пресс-конференции также приняли участие: Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, секретари ЦК КПРФ М.В. Дробот и А.А. Ющенко. К участникам мероприятия обратилась Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов:

— В условиях войны приходится начинать с очень печальной вестки. Террористы, по сути дела, второй раз за последний год взорвали Крымский мост. Погибли два гражданина из Белгородской области, тяжело ранена их дочь. Сейчас следственные органы и силовые ведомства разбираются: кто, почему и как.

В условиях войны теракты стали главным содержанием деятельности нацистского, фашистского режима, который захватил силой власть в Киеве и продолжает бесчинствовать.

Сегодня ночью погиб руководитель Приднестровской Компартии Олег Хоржан, лауреат Ленинской премии. Убит дома. Мы требуем немедленно приступить к расследованию и разоблачению.

К сожалению, фашизм, по сути дела, пустил глубокие корни не только в Америке и в Европе. Им удалось отравить огромное население ридной Украины. Один миллион нацистов и бандеровцев сумели прокомандировать мозги всем остальным гражданам, и уже в течение почти пятисот дней они ведут войну под руководством НАТОвских офицеров против Русского мира.

Мы должны прекрасно понимать, что эта война требует решения трех стратегических задач. Первая – максимально мобилизовать ресурсы. И мы, начиная с сентября месяца, когда приступила к работе Государственная Дума во второй год нового созыва, все делали для того, чтобы реализовать эту программу, предложив и бюджет развития, и перспективу устойчивого развития села, и уни-

кальный опыт народных предприятий. Вторая задача – максимально сплотить общество. Общество можно сплотить только на позитивных идеях и конструктивной программе. Для этого мы предложили свой опыт – опыт, прежде всего, великой Советской страны. Весь этот год прошел под флагом 100-летия образования СССР. Перед вами великопленный труд, посвященный столетию Советского Союза, «СССР – о себе», который подготовила «Советская Россия», где исследована наша уникальная практика мирного восстановления единой государственности в рамках СССР и великопленная ленинско-сталинская модернизация, которая позволила расплавиться империи собрать воедино, победить фашизм и прорваться в космос.

Мы весь этот год проводили и под флагом 30-летия возрождения нашей партии. Партии, которая возникла как протест против горбачевско-ельцинского предательства. Партии, которая впитала все лучшее из великой тысячелетней истории, советской эпохи. Партии, которая предложила цельную программу патриотического воспитания, начиная с пионерии и комсомола. Партии, предложившей Думе двенадцать законов, которые позволили бы изменить ситуацию в считанные годы в пользу труда, а не капитала и олигархов, которая продолжает бесновлобно обогащаться даже в условиях войны.

Мы должны прекрасно понимать, и это печально в стенах Государственной Думы, проводя личные встречи и вымирая наших граждан. В этом плане фракция предложила совершенно уникальную программу: и закон «Образование для всех», и поддержку детей войны. И все делали

для того, чтобы гарантировать бесплатное образование и достойное медицинское обслуживание. Но сегодня Послание президента акцентирует внимание на укрепление суверенитета и национальных традиций. Я считаю, что это исключительно важное направление. Но все это требует решения главного вопроса – изменения финансово-экономического курса и бюджетно-кредитной политики. Как показал текущий год, несмотря на то, что достойно отчитывался Мишустин, выступали его замы, министры, тем не менее, финансово-экономический блок продолжает старую политику, которая никогда не даст темпы выше мировых, о чем президент говорил в своем послании, не позволит избавиться от нищеты и отсутствия должной подготовки кадров.

Мы считаем, что в этой связи наша программа, наш опыт, бюджет развития, законы по поддержке ключевых отраслей производства и научно-технического прогресса, защита обездоленных граждан, прежде всего детей, женщин и стариков – это непереносимое условие выхода страны из кризиса и победы в ходе специальной военной операции.

Для того чтобы поддержать операцию, мы с первого дня заявляли, что надо было прислушаться к Донецкой и Луганской народным республикам и возвращать их на родину. Тогда бы не было у НАТОвцев и американцев возможности напичкать Украину оружием и развязать ту бойню, которая сегодня продолжается на фронте.

Мы считаем, что наша партия за прошедший год внесла огромный

вклад в мирное решение этой проблемы. Мы отправили на Донбасс за эти годы 114 конвоев, 19 тысяч тонн. Мы приняли здесь 14 тысяч детей. Три дня назад команда, которая перед вами, открыла военно-спортивный лагерь, где ребята проходят школу возмужания, школу поддержки, школу патриотического воспитания.

После вступительного слова Г.А. Зюганова прозвучала исчерпывающая информация от заместителя председателя и секретарей ЦК КПРФ Ю. Афонина, Д. Новикова, М. Дробота, А. Ющенко, которые представили широкую картину думской деятельности КПРФ, работу партии в регионах, многообразные контакты и братские связи с левым движением за рубежом.

Посыпались вопросы. Один хотел бы выделить: Г.А. Зюганова спросили: — Можно ли было избежать конфликта с Украиной?

Он ответил: — В политике надо уметь принимать решения вовремя. Я был на всех съездах Компартии Украины. У них была сильная фракция. Это были настоящие интернационалисты. Мы готовы были там создать мяжку силу – коммунисты, женское движение, военно-патриотическое, комсомол, пионерия, творческие организации... И я очень благодарен нашим коммунистическим кадрам, готовым плодотворно работать на Украине. Я убеждал: вы все время крутитесь вокруг нефтегазовой трубы и цен. Есть другие ценности – цена личных связей, наших отношений, наших историй, культуры, традиций. Давайте туда вкладывать энергию – получим дружбу и получим важные связи, которые позволят нам преодолеть и эту бандеровщину и нацизм... К сожалению, упустили время. Сейчас надо наверстывать.

Надо плотнее работать с новым поколением. Вот ребята, которые приезжают с Донбасса. В руки учебник второклассника. Со всех страниц прививают ненависть ко всему русскому, советскому, народному. И вдруг их педагог спрашивает меня – а почему в ваших учебниках ни одного плохого слова нет об Украине? Я говорю: нет и быть не может. Мы братья! Нам надо утратить в духовном общении на сей счет. Очень важно объективно показывать в молодежной среде нашу жизнь и нашу историю. Наше Министерство образования и высшего просвещения не занимается этой работой, ни со студентами, ни со школьниками. Это вопрос нашей исторической миссии восстановления общества, сколько бы сил и времени ни потребовалось. Поэтому я благодарю и Афонина, и Новикова, и Ющенко, все сейчас плотно работают на Донбассе.



Рождаемость в 2023 г. станет худшей за четверть века

Низкие доходы населения на фоне высокого неравенства и «эхо 90-х» ведут Россию в новую демографическую яму. Усугубляет кризис тяжелая внешнеполитическая обстановка.

В первой половине 2023 г. в России родилось 615 000 детей, что на 3,2% меньше, чем за тот же период 2022 г., подсчитало «Равенство» по данным Росстата и предварительной оценке демографа Алексея Ракша по данным ЗАГС.

В частности в мае 2023 г. родилось 104 534 малыша, что на 1,3% больше, чем в мае прошлого года (в этом месяце было на 2 рабочих дня больше, чем тогда). В июне появилось на свет уже 103 000 детей, оценивает Ракша (–8%).

Даже если рождаемость в оставшиеся месяцы будет как в мае, за весь 2023 г. родится 1,24 млн детей (–4,9% за год). Рождаемость составит 8,66 на 1000 человек, что станет худшим показателем с посткризисного 1999 г., когда она падала до 8,3.

На демографию в этом году повлияли санкции, миграция и боевые действия. Причем с июля негативные эффекты могут быть значительно заметнее. За 9 месяцев до этого проводили мобилизацию, что забрало на фронт 318 000 молодых мужчин, а еще часть мигрировали. В год появляется 7 детей на 100 мужчин 20–39 лет, а значит, эти два фактора могли заставить отложить не менее 20 000 беременностей. Сгладить этот негативный эффект помогла бы ротация участников СВО, жилищная и иная дополнительная помощь.

То есть в оставшиеся полгода рождаемость может оказаться даже меньше 100 000 в месяц, а значит, за весь 2023 г. родится всего 1,2 млн. Примерно так прогнозирует и Алексей Ракша. Если пессимистический сценарий сбывается, 2023 г. в плане демографии станет худшим за всю историю России.

Главными же причинами демографического кризиса в России являются низкие доходы при высоком неравенстве и «эхо 90-х». Из-за разрушения СССР рождаемость провалилась, а сейчас пришло время иметь детей неродившемуся в 90-х поколению. Если в 2014 г. в России было 16,8 млн девушек 20–34 лет, то сейчас – всего 12,8 млн, на 24% меньше.

Желаемое россиянами число детей – 2,04. Фактически у них 1,42 ребенка, хотя в 1987 г. суммарная рождаемость была 2,2. Значительная часть бесплатной советской инфраструктуры рождения и воспитания детей была свернута, многое стало платным. В итоге не у всех семей есть возможности обеспечить достойное воспитание ребенка.

Недавний опрос РГСУ показал, что среди семейных пар России:

- 32% – планируют рождение детей
- 28% – не хотят быть родителями
- 24% – хотят, но не будут рожать детей из-за низкого дохода (64%), плохих жилищных условий (45%), опасений о своевременном погашении кредитов (43%)

Сравнение динамики реальных доходов 80% населения (без самых богатых) и суммарной рождаемости спустя год показало высокую связь: корреляция достигает 92% для России в период 1991–2020 гг. Это может говорить о сильной связи: выше доходы – выше рождаемость, показало исследование «Равенства».

«Рождаемость вторых и последующих детей в России теснейшим образом связана с доходами годом ранее», – согласен Алексей Ракша. Мало того, рождаемость выше в тех развитых странах, где уровень неравенства ниже. Там лучший охват детскими дошкольными учреждениями и щедрая семейная политика, добавляет эксперт.

Суммарная рождаемость может преодолеть планку в 2 ребенка на 1 женщину к 2050 г., если располагаемые доходы 80% населения (без богатых) будут расти по 3,5% в год. В частности такой же результат дал бы и рост в 2,5% при одновременном сокращении неравенства до советского уровня за счет перераспределения доходов от богатых к бедным.

Если доходы будут расти по 2,5% в год, но снижения неравенства не будет, то едва ли рождаемость к 2050 г. превысит 1,80. При нулевом росте доходов максимум, на который можно рассчитывать, – это 1,55 ребенка. Падение же доходов усугубит демографическую катастрофу. И пока динамика крайне неблагоприятная и сохранится таковой до 2028–2030 гг., когда рождаемость может упасть до 1,25, если не будут дополнительные меры повышения благосостояния народа.